

2 июля / 2020

В Институте литературы им. Низами Гянджеви НАНА состоялась международная онлайн-конференция «Махтимгулу и тюркский мир», в организации которой активное участие привело посольство Туркменистана в нашей стране. В мероприятии, посвященном Дню поэзии Махтимгулу Фараги, приняли участие ученые из Азербайджана и Туркменистана.

Открывая конференцию, первый вице-президент НАНА, директор Института литературы академик Иса Габибейли сказал, что отношения между академиями наук двух стран плодотворно развиваются на протяжении многих лет. Говоря о вкладе Махтимгулу Фараги в туркменскую литературу, академик Габибейли подчеркнул важность изучения богатого наследия великого мыслителя. «Махтимгулу Фараги, - отметил он, - является одним из основателей новой литературы в тюркском мире, начиная с XVIII века. Он также символ национального единства Туркменистана. Визиты писателя в Азербайджан и страницы его творчества - это факторы, доказывающие, что братство двух народов имеет древнюю историю и великие традиции».

Выступивший далее Чрезвычайный и Полномочный посол Туркменистана в Азер-

## Исходящие из глубин истории

Братство азербайджанского и туркменского народов имеет древнюю историю и великие традиции



байджане Мекан Ишангулиев рассказал о взаимосвязях своей страны с Азербайджаном, об особой привязанности Фараги к Азербайджану.

На конференции с научными докладами также выступили президент Международного фонда тюркской культуры и наследия Гюнай Эфендиева и генеральный директор Парламентской ассамблеи тюркоязычных стран (TURKPA) Алтынбек Мамаусупов. Они охарактеризовали Фараги как выдающегося деятеля искусства тюрко-мусуль-

манского мира и всего человечества. По словам Гюнай Эфендиевой, объединяющие нас ценности, исходящие из глубин истории, поддерживаются и сохраняются по сегодняшний день. Состоявшаяся в апреле этого года, в условиях пандемии, по инициативе Президента Азербайджана Ильхама Алиева встреча глав государств тюркоязычных стран на чрезвычайном саммите Тюркского совета, обсуждение ситуации в странах, демонстрация солидарности еще раз явились подтверждением подлинной дружбы и братства между тюркскими народами.

Обращая внимание на важность пропаганды творчества великого мыслителя, президент фонда отметила, что изучение, исследование и издание ценного наследия поэта имеет большое значение для развития литературных и культурных связей между тюркоязычными странами и пропаганды общетюркской культуры.

Сара АЛИЕВА